



你不理财，财不理你。

经过一生的积累，老年人手中都有了一定的积蓄，退休理财显得尤为重要。老年人理财安排得好，就可以保证财富的保值增值，减轻子女负担，使生活无忧无虑，令晚年生活增色添辉。

在新年伊始，很多老年人可能会将手头的资金做做整理和梳理，对于他们来说，如何理财才能保值增值？

巧妙理财 实现“老有所养”

潍坊老人也爱理财

近日，记者走访市区几大银行了解到，随着理财观念的深入人心，走进银行选择理财产品的中老年人也逐年增加。而考虑到老年人具有资产积累基础，又有资金增值欲望，越来越多的银行推出了适合银发族的养老理财产品，如推出针对中老年人群专属的银行卡，或是幸福年华老年理财产品。

选理财产品是个技术活

面对琳琅满目的理财产品，如何从中挑选适合自己的理财方式对于大多数中老年人而言是门技术活。

业内人士指出，目前老年人理财大多采取银行储蓄，此举安全灵活。国债，也很安全，收益比银行稍高，灵活性稍差一点。基金，风险较高，但可以做定期定额投资，降低

近年来，购买理财产品的老年人越来越多，老年群体对理财产品的关注也多了。”招商银行潍坊分行一位理财师介绍，在该行，65岁以下的人群都是理财产品的正常购买人群，只有年龄超过65岁以上的老人，考虑到其风险承受能力等因素，银行在其购买理财产品时会有所限制，但也并非是

不能投资购买。针对中老年群体，银行在帮其做投资理财时，会根据不同情况先出具资产配置规划书，根据客户的资产情况及要求，进行合理配置，如个人风险承担能力小的与风险承担能力大的，推荐的理财产品也不一样。多数老年客户都能找到适合自己的理财产品。

案例分析

张先生今年62岁，老伴60岁，均已退休。有住房一套。张先生和老伴每月的退休工资加起来有4000元，每月开支2000元左右。现在手中的闲钱约有15万元，一直存在银行，不知该如何打理。

理财师建议：

1.稳健投资，资金安全是关键

老人理财要以稳为主，优先考虑能防范风险的理财产品，投资时需以安全性作为主要标准，用能获得稳健收益的低风险理财产品来满足。目前，很多银行推出了风险低、收益率高于同期存款利率的理财产品，根据期限不同，收益率一般在5.5%-6.5%之间。有些银行还特意为老年人推出了专属的“养老”理财产品。此外，国债也是养老金不错的投资选择，其收益率也高于定期存款利率。

值得注意的是，股票、期货、黄金等产品风险较高、波动大，老年人选择要谨慎。

2.应急资金的留存

随着年纪的增加，老年人用钱的地方有很多，因此一定要充分考虑资金的流动性。稳健收益类理财产品虽好，但也有不足的地方。一般的低风险银行理财产品通常都有锁定期，不能提前支取，而国债提前支取也会收取一定的手续费。建议用于投资理财的资金不要超过80%，将剩下的20%留作应急资金以备不时之需。应急资金可以到银行办理成定活两便的存款，以增加收益。

3.健康生活应有保障

老年人随着年龄的增长，遭受意外伤害的可能性增大。因此，配备一些健康保险和意外保险是必要的。另外，由于医疗保险的限制，也可以适当购买商业医疗保险补充。

齐鲁晚报

今日潍坊

D02

2014年2月21日 星期五

编辑：韩杰杰

美编 组版：李洪祥

潍坊探索建立 “孝道红黑榜”

本报2月20日讯(记者 韩杰杰)

20日，记者获悉，2014年，潍坊市精神文明建设将“孝老敬老”列入重点工作，把努力培育孝老敬老社会风尚摆在更加突出的位置。其中，将通过探索建立“孝道红黑榜”的方式，把孝道与个人诚信挂钩。

在发挥典型引领作用方面，将加大孝老敬老美德宣传，加强家庭伦理教育，大力宣传当代孝子，用孝老敬老典型事迹感染人、教育人、鼓舞人。而在各类文明创建工作，把“孝老敬老”列入创建标准，加大分值，发挥导向作用，引导人们尽孝道，敬老人。

同时，将探索建立“孝道红黑榜”，将孝敬父母好儿女列入红榜，将经过法院判决虐待老人、不赡养老人又不悔改的列入黑名单，把孝道与个人诚信挂钩，加大失信者的惩戒力度，实现孝道与诚信的互为促进。据悉，以建立孝道红黑榜为基本抓手，培育孝老敬老社会风尚，也是全国2014年精神文明创建工作的一大内容。

高密积极创建 中国长寿之乡

本报2月20日讯(记者 韩杰杰)

2月17日，高密市十七届人大三次会议上提出，市政府将继续办好10件民生实事，其中多件实事惠及老年人。

主要包括：1、整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗，建立城乡一体的居民基本医疗保险制度，免费为城乡居民提供11项基本公共卫生服务，促进城乡基本公共卫生服务均等化。2、90—99周岁老人高龄生活津贴每人每月由60元提高到100元。3、城市低保标准每人每月提高到410元，农村低保标准每人每年提高到2500元。4、建设1处老年健康服务中心，10处城市社区老年人日间照料中心，30处农村社区老年人日间照料中心和幸福院，积极创建中国长寿之乡。

潍坊大妈圈 开聊啦



看着闺女、儿子，每天拿着手机拉朋友圈、QQ圈，心里有没有一丝羡慕嫉妒？

退休后住进高楼大厦，朋友分散在城市的角角落落，联系不便，有没有感到一丝寂寞？

想出去旅游，一个人出去太孤单，但周围又没有朋友做伴怎么办？

碰到新鲜事，特想找人分享，有没有？碰到社会上的不公平事情，特想评论两句，有没有？

如今，这些都已经不是问题。因为潍坊大妈畅聊圈开聊啦！这是一个你想怎么聊就怎么聊的圈子，在这里，你可以聊房子、聊儿女、聊保姆，你可以交朋友、问意见、提建议，你可以获知养老、保健、培训、促销等海量信息，这是一个完全属于你们的圈子！

联系方式

邮箱：wfxiyanghong@163.com 电话：13405360456 QQ群：鸢都读者俱乐部314295125